

Se acabó, con un éxito rotundo y definitivo, la gran batalla del Ebro

Nuestras victoriosas tropas conquistaron ayer los pueblos de Flix y Ribarroja y terminaron la ocupación del terreno que aún le quedaba al enemigo en la orilla derecha del río

La operación que los rojos presentaron al mundo como un gran éxito militar, ha constituido para ellos una de sus mayores derrotas, que les ha costado más de 75.000 bajas: les hemos hecho 19.779 prisioneros y les hemos enterrado 13.275 cadáveres

EL BOTIN COGIDO A LOS ROJOS DURANTE LA GRANDE Y VICTORIOSA BATALLA ES ENORME — 14 CAÑONES, 45 MORTEROS, 181 AMETRALLADORAS, 18 TANQUES RUSOS, ETC., ETC. — Y, ADEMÁS, LES DERRIBAMOS 242 AVIONES SEGUROS Y 94 PROBABLES

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo)

En el día de hoy, nuestras victoriosas tropas han conquistado los pueblos de Flix y Ribarroja y han terminado la ocupación del terreno que aún le quedaba al enemigo en la orilla derecha del Ebro.

La operación que los rojos presentaban al mundo, mediante su propaganda, como gran éxito militar, ha constituido para ellos una de sus mayores derrotas, ya que el número de prisioneros que se les ha hecho en la batalla del Ebro se eleva a 19.779, siendo su total de bajas más de 75.000, de las cuales nuestros soldados han dado sepultura a 13.275 cadáveres.

Se han cogido 14 cañones, 29.347 disparos de artillería, 45 morteros, 181 ametralladoras, 215 fusiles-ametralladores, 24.114 fusiles de repetición, 7.635 cuchillos-bayonetas, 18 tanques rusos, 17 tanques inutilizados, 76.989 granadas de mortero, 690 kilogramos de explosivos, 36.436 granadas de mano y 30.102.578 cartuchos de fusil.

Los aviones derribados durante la batalla han sido los siguientes: "Ratas", 139 seguros y 66 probables; "Curtiss", 77 seguros y 18 probables; "Delfines", 3 seguros y 1 probable; "Natachas", 1 seguro; "Martin Bomber", 17 seguros y 6 probables; cazas sin determinación de tipo, 5 seguros y 3 probables. Total de aparatos rojos derribados: 242 seguros y 94 probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Cartagena, averiando varias instalaciones y alcanzando un buque.

Salamanca, 16 de Noviembre de 1938 - III T.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Otra gran victoria, lograda por el genio del Caudillo y el heroísmo de sus soldados, se añade a la ya larga serie que constituye la victoria de nuestra guerra.

En el terreno por él elegido, el enemigo, una vez más inconsciente y desconocedor voluntario del poder de las armas nacionales, fue vencido, aniquilado, plena y contundentemente; y su desastre sufrido en los campos que mandos extranjeros pretendieron fueran librero sobre el que se librara la partida decisiva: la suerte se ha echado, y los locos que provocaron la batalla, deberían sentir a las horas — si tuvieran una conciencia de la que carecieron siempre — el remordimiento de haber llevado a la muerte, convertidos en carne de cañón, a miles y miles de hombres que, al caer, han derrumbado lo que quedaba de un ejército catalán que por derrota cuenta sus actuaciones.

Con sencillez, con sobrio estilo que es su más bella ejecutoria, el Cuartel General muestra en que ha venido a parar la petulancia del llamado ejército popular, que coscha uno de sus mayores fracasos precisamente donde creyó o quiso hacer creer había obtenido gran éxito: propaganda, embustes, palabrería roía, todo se ha hundido abajo estrepitosamente. Y quienes lo han hundido a fuerza de corazón y de heroísmos, de bien mandar y de mucho obedecer, al decirse al mundo lo hacen austeramente, sin literatura vana, seriamente, con seriedad que contrasta con el parte oficial dado por el llamado Ministerio de Defensa marxista, bufonada trágica que parece la última y la mayor mentira de unos dirigentes que, con las manos tintas en sangre, trafican a cuenta de patrias forasteras con las vidas de quienes por el látigo y el terror son por ellos dominados.

La batalla del Ebro ha terminado.

En esos momentos en que la nueva victoria pone gritos jubilosos en las gargantas y fervores de gloria en los corazones, nuestro mejor recuerdo ha de ser, con nuestras oraciones, para quienes, mirando al Cielo, murieron por Dios y por España, para abrir, con su sacrificio, el camino difícil del vencer.

Y nuestra gratitud al Caudillo, conductor sabio de unos soldados maravillosos que le entregó el mismo pueblo por su brazo salvado y para siempre redimido.



¡Hacia la paz por la victoria!

¡Viva el glorioso Ejército español!!

Ayer tarde tuvo lugar en Roma, en la suntuosa sala de la Victoria del palacio Chigi, la firma del documento de ratificación del acuerdo anglo-italiano

FIRMARON EL DOCUMENTO EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS ITALIANO, CONDE CIANO, Y EL EMBAJADOR BRITANICO, LORD PERTH

Por la mañana, Lord Perth había visitado ya al Conde Ciano, para hacerle entrega de las cartas credenciales que le acreditan como Embajador ante el Rey Emperador

¡Victoria! ¡Victoria! Se acabó, y con un éxito rotundo y definitivo, la gran batalla del Ebro.

Ascó está ya en nuestro poder. En Flix ondea la bandera santa de nuestra España. Ayer repasaron el Ebro, rumbo a Barcelona, los últimos milicianos que quedaban en la orilla derecha, de donde han huído abandonándolo todo: muertos, heridos, material y con ello el resto de moral que les quedaba. HA LLEGADO LA HORA DE RENDIRSE A DISCRECION: LA LUCHA ES YA IMPOSIBLE

¡Victoria, Victoria! Nuestros optimismos de días pasados no han resultado fallidos. Hoy, españoles de la España de Franco, han repasado el Ebro rumbo a Barcelona, los últimos milicianos que quedaban en la orilla derecha. Se acabó y con un éxito rotundo y definitivo la gran batalla del Ebro. Toda la patraña marxista de resurgimiento de su poderío militar se ha venido estrepitosamente al suelo. Ascó está en nuestro poder; en Flix ondea la bandera santa de nuestra España, aunque los rojos intentasen hacerse fuertes y defender la cabeza de puente que habían construido entre estos dos pueblos y el de Ribarroja. Nuestros soldados, enardecidos por los éxitos de los últimos días, no han querido esperar las nuevas órdenes ni a los refuerzos para dar la acometida decisiva y con su coraje habitual de los mejores días de su historia magnífica, han arrollado al enemigo. Fuera, fuera menguados. Hala, al otro lado del Ebro.

Así gritaban las fuerzas que operaban hoy, como gritaron ayer las del cuerpo de ejército de Marruecos. Los marxistas, incapaces de contrarrestar el ímpetu arrollador de nuestras fuerzas, han huído abandonando todo: muertos, heridos, material en cantidad y con ello, el resto de moral militar que les quedaba. Porque tras de esta derrota que culmina con la serie de fracasos que han tenido, ha quedado de manifiesto que son incapaces de resistir nuestros envites, aunque en la resistencia extremen las obras defensivas. No hay quien detenga un batallón de españoles cuando ellos van a fondo en busca de una victoria o de la muerte. Se acabó la batalla del Ebro; terminó la ficción de la capacidad de resistencia de los rojos, se vino abajo la consigna famosa de Negrín, de del Vayo y demás necios dirigentes.

El camino nos queda franco para seguir la ruta luminosa del triunfo definitivo; porque en el Ebro han quedado enterrados los restos del Ejército rojo del Norte y no habrá poder humano que levante la

moral de esos cuitados que con el desastre de hoy han visto rebasado nuestro poderío y su impotencia. Ha llegado la hora de rendirse a discreción, aunque queda en el corazón del Caudillo la suficiente generosidad para ser magnánimo con los vencidos. La lucha ya es imposible y si fué criminal, ahora lo sería mil veces más. No olvidamos los españoles los que luchan en frente y no tenemos el menor propósito rencoroso de enseñarnos con su debilidad. Queremos perdonar a los engañados, solo habrá severidad para los inductores y verdaderos culpables de estos crímenes. Solo habrá justicia recia e implacable para los que hicieron granjería de la credulidad infantil de la masa y la llevaron a la muerte consiguiendo muchos enriquecerse y llevando vida de jericarías; para esos, todo castigo parecerá poco. La sangre de centenares de miles de españoles no puede quedar sin castigo sereno, pero ejemplar. No os dejéis engañar más, mente incauta de la zona roja. No hay más España que la nuestra, no puede haber otra. Pero la nuestra es la España de la paz, del pan y de la justicia. Y toda ella os la brindamos con el corazón abierto. Os hemos sorprendido una vez más porque de nuestro lado está la razón, porque Dios nos ayuda, porque conoce la sanidad de nuestro corazón, porque sabe que solo queremos la grandeza de la madre España.

Aunque no hubiéramos tenido armas ni municiones, ni disciplina en grado insuperable, os hubiéramos vencido lo mismo, porque con nosotros está el espíritu y los sentimientos, el ayer glorioso de las grandezas de España, de los días magníficos en que el mundo se asombraba de nuestras verdades y de nuestras tropas. Os hemos vencido porque peleaban a nuestro lado todos los caídos que fueron dejando nuestros infantes en la lucha envueltos en las vivas a España que lanzaban en espera de la muerte y que enardecía sus corazones haciendo del más tímido un héroe

Roma. — En la tarde de ayer, en la magnífica y suntuosa sala denominada de la Victoria, del palacio Chigi, el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, y el Embajador de la Gran Bretaña en Roma, Lord Perth, firmaron el documento de ratificación del acuerdo anglo-italiano.

Minutos antes de las cinco, hora señalada para la firma, llegó en automóvil al Palacio Chigi el embajador inglés, a quien acompañaban el primer secretario de la Embajada británica y, en otros automóviles, otros altos empleados de la Embajada.

Lord Perth y sus acompañantes pasaron, ante la doble hilera de "carabinieri" reales que prestaban guardia de honor a la entrada y en la escalera del palacio, y, al llegar al piso principal, fueron recibidos por el Conde Ciano, el Ministro de la Cultura Popular, el Subsecretario del Ministerio de Negocios Extranjeros, el Encargado de Negocios de Egipto en Roma y otros altos empleados del Ministerio.

Seguidamente se encaminaron todos a la magnífica sala sobre cuya mesa que había en medio campeaba el bronce de la Victoria de Brescia, para proceder a la firma de la ratificación del acuerdo anglo-italiano.

En el cumplimiento de la santa esperanza que es la Patria. A ellos, a los caídos, debemos la victoria. Por ellos, por su muerte, os brindamos en la hora del triunfo, el perdón. La sangre que derramaron, fertilizando la tierra sagrada de España, florece en estos últimos tiempos con aportaciones de fraternidad. Estais vencidos, sois impotentes. Como la figura de vna del Sagrado Corazón, os mostramos el nuestro lleno de generosidad y os lo ofrecemos, abiertas las manos y tendidos los brazos con afán de estrecharnos junto al pecho. Aun puede ser hermanos en la España nueva, grande y libre.

Pero si siguerais siniestros en vuestra locura, llegaremos hasta el fin en el imperio del derecho y en la aplicación de la justicia. Y vosotros, españoles de Franco, los que gozados habéis presenciado el genio del desarrollo de esta derrota una vez más bendecid a Dios, mostradle gratitud por que al frente de la cruzada nos puso un Caudillo como padre seguro, todo admiración de la nueva España. No lores tú, mujer atribulada por el dolor que te produce la muerte de tu hijo, no lores más, madre española, porque si él cayó, es posible la gloria de este día. Seca tus lágrimas y saca del corazón los suspiros. Sed vos otras, hoy, mujeres sufridas de España, las que cubren de fortaleza los españoles que gritan con toda el alma sobre los cadáveres de nuestros héroes Arriba España, la España de Franco la España digna, la España honrada, grande, única. Y recorda para que la enseña gloriosa pueda sostenerse en lo más alto, allí donde la juventud, el Ejército y Franco supieron en el día inolvidable de hoy colocarla.

EL TEBIB ARRUMI
Miércoles, 16, a la noche.

ficación del acuerdo anglo-italiano. Asistieron a ésta, además del Ministro Alfieri, de los empleados del Ministerio, un nutrido grupo de periodistas, italianos y extranjeros, a quienes se asignó un lugar especial en la sala.

El documento de ratificación estaba redactado en italiano e inglés y firmó primero Lord Perth y luego el Conde Ciano.

A continuación ambos diplomáticos hicieron entrega al representante de Egipto en Roma de sendas notas para el Gobierno egipcio, dando cuenta a éste de la ratificación del acuerdo y conteniendo una declaración sobre el lago Tana.

Seguidamente el Conde Ciano y Lord Perth pasaron al despacho particular del primero, donde estuvieron conversando algunos minutos.

A las cinco y quince minutos, el Embajador inglés se ausentó del palacio Chigi y el Conde Ciano, a su vez, salió con dirección al palacio de Venecia, para entregar al Duce los documentos suscritos.

Por la mañana, había tenido

lugar el reconocimiento por

Inglaterra del imperio ita-

liano

Roma. — En la mañana de ayer, el Embajador inglés, Lord Perth, hizo ya una primera visita al Palacio Chigi, con objeto de entregar al Conde Ciano sus cartas credenciales que le acreditan Embajador de la Gran Bretaña ante el Rey Emperador Victor Manuel.

El Conde Ciano recibió las credenciales con el fin de transmitir las al Rey Emperador, el cual se encuentra actualmente en su finca de verano de San Rossore.

Los primeros comentarios

de la Prensa anglo-francesa

Roma. — La firma del documento de ratificación del acuerdo anglo-italiano es objeto de importantes comentarios de parte de la prensa inglesa y francesa.

En la de Inglaterra, se hace fijar principalmente la atención en el hecho de que la entrega de credenciales se hizo por la mañana, antes de la firma de ratificación, indicándose así que Inglaterra quisiera, antes de la ratificación del acuerdo, proceder al reconocimiento del imperio italo-egipcio.

En París, se observa que la ratificación del acuerdo anglo-italiano regula de una manera definitiva el poder naval de ambas potencias en el Mediterráneo y no se oculta que bien puede suceder que las ceremonias de ayer se repitan otro día al firmarse un acuerdo parigual entre Francia e Italia.

Ni una camisa azul sin luto, ni un solo hombre en casa. Que todo el mundo desfile ante el nombre de JOSE ANTONIO.

SABADO, 19 NOVIEMBRE 1938
III TRIUNFAL
CUESTACION PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

En tu solapa, en tu pecho no debe faltar la insignia que demuestre tu generosidad, te daremos la efigie de tu padre, hijo, hermano, ¡consérvala, es la imagen de un héroe!

Para la Semana de José Antonio
...en conmemoración y homenaje, todos los niños...

Con motivo de cumplirse el próximo día 20, el segundo aniversario de la alevosa muerte del glorioso apóstol y mártir español, recibo la carta que a continuación transcribo, en la que su autora inicia y propone una bella idea, que brinda a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Prensa y Radio palmesana. Dice así:

Querido amigo Cabello: No sería un gesto bello, de aquel mártir en memoria, como de sol un destello en el caudal de su historia, que todo niño que nazca el veinte de los corrientes...

Ya ve usted, que pretendía escribirle en verso, porque, dada la idea que motiva estas líneas, me parecía más espiritual, más del alma, expresarla así, aunque por ser más, fueran malos en construcción imágenes y conceptos, pero... desisto, abandonando mis buenos propósitos, ya que las musas, rehacias, no acuden con la prontitud y el amor que yo quisiera; y como, además, el tiempo apremia, y para mí, ahora, más que nunca tiene el valor del metal más preciado, por necesitarlo para la dirección de los trabajos que en unión de mis hijas, hago también, con destino al combatiente, recorro a la prosa lisa y llana como tierra de Castilla, necesaria y hermosa a la vez, que impone la realidad en este caso, llena de poesía, por sí sola.

Se trata sencillamente de una idea

que por ser propia, es modesta, pero que dada la causa que la sugiere la brindo, por su intención a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Prensa y Radio palmesana: el que a todos los niños que nazcan el domingo venidero, día 20, les impongan, como homenaje, y recuerdo al glorioso mártir, los nombres de José Antonio, que desde ahora deberán ser los más españoles. José Antonio, se llamó el creador de la Falange; José Antonio Primo de Rivera y José también fue el otro mártir, de imperecedera memoria, villanamente asesinado, el 13 de Julio de 1936; José Calvo Sotelo.

Los niños de familias modestas, humildes, deberían ser apadrinados por personas pudientes, las cuales se honrarían de este modo a sí mismas.

Y... esto es todo. La idea está lanzada, ahora si la juzgan aceptable, plumas y voces autorizadas se encargarán de encauzarla, dividiéndola en la forma más eficaz y oportuna que crean conveniente. Así, pues, ellos tienen la palabra.

Atentamente le saluda su afectísimo,

Rosa Sol de España
Por la transcripción:
José Cabello
15, 11, 38. III T.

La idea expuesta en el precedente artículo nos parece digna de aplauso. Y es de esperar que hallará en todos la acogida de que es merecedora.

Pro-aguinaldo del combatiente

Una Orden del Ministerio de la Gobernación y una Circular del Gobernador civil

La Orden del Ministro del Interior

Nuevamente este año, porque las circunstancias así lo demandan, ha de venir el patriotismo y generosidad de los españoles en ayuda y obsequio de nuestros soldados con motivo del recuerdo, a todos debido, en las próximas fiestas tradicionales de Navidad, y al objeto de encauzar y distribuir las cuantiosas aportaciones que habrán de pronunciarse, este Ministerio se ha servido disponer:

Primero. — Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá, a partir de la publicación de esta Orden en el "Boletín Oficial del Estado", con el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", una suscripción nacional, que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guarnición, y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

Segundo. — A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales, sino con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, para lo cual se deberán organizar actos y cuestaciones públicas, previa autorización e intervención inexcusable de los Ayuntamientos respectivos y de acuerdo con las Delegaciones Provinciales o Locales de Asistencia a Frentes y Hospitales, que deberán prestar al mejor éxito de la recaudación, el personal de que dispongan.

Tercero. — Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día 10 del próximo mes de Diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán estas listas, debidamente autorizadas, por los Alcaldes o

Juntas Recaudadoras, a los Gobernadores Civiles respectivos, los que las conservarán a disposición del Ministerio del Interior.

Cuarto. — Donativos en metálico. La recaudación en metálico, hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ella, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos Civiles respectivos, los que a su vez enviarán antes del día 20 de Diciembre las sumas recaudadas en su provincia y las que pudieran tener de la colecta del año anterior a la Cuentas Corriente abierta en la Sucursal del Banco de España, en Burgos, bajo el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", a disposición de este Ministerio, de la que se librarán las cantidades que demande la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales para abono de los aguinaldos, por ella confeccionados.

Quinto. — Donativos en especie. Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos Civiles designen, los donativos de esta índole, que se pondrá a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, quien ordenará el destino que haya de darseles y la forma de su aprovechamiento.

Sexto. — La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales será la encargada de confeccionar los aguinaldos y distribuirlos a los combatientes, siguiendo las instrucciones del Ministerio del Interior, o, en su caso, de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Séptimo. — Los Servicios Nacionales de Prensa y Propaganda del Ministerio del Interior se encargarán de la publicidad de esta Orden, así como de la de las listas de las cantidades recaudadas.

Octavo. — El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes facilitará, según Orden de este Ministerio, los vehículos necesarios para la distribución de los aguinaldos.

DISCURSO DEL CONDE DE FOXA

José Antonio: milicia y poesía

Ante los micrófonos de Radio Nacional, pronunció anoche el siguiente parlamento Sr. Conde de Foxá:

En un Madrid todavía de España, en un otoño como este, bajo este cielo lleno de verdades, y con el frío propio de noviembre paseando bajo los balcones, siempre a la sombra, por la plaza del Viento de Madrid, como la del Espolón de Burgos, caminábamos José Antonio y yo hace tres años. Me dijo: — Que el destino buscaba una cetera luz que ya se vislumbraba, y que la revolución ganaría las próximas elecciones. Me cortó la palabra y prosiguió: Se han perdido dos años, qué podemos hacer? Entonces inició una sonrisa alegre y luego con aquella expresión un poco triste que era su confianza contra la incomprensión de todos me aseguró: "Lucharemos hasta el final, pero quienes se salven de la catástrofe celebrarán misas gregorianas para mí alma".

Lo que él con serenidad y heroísmo me decía en aquella noche me

Burgos, 25 de Octubre de 1938 - III. Año Triunfal. — Serrano Suñer. — "Boletín Oficial del Estado". 27 Octubre 1938. N.º 119.

Circular de Gobernador

Con referencia a la precedente Orden, el Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales en telegrama del 2 de los corrientes me dice lo siguiente:

Llamo expresamente su atención Orden Ministerial 27 corriente sobre Aguinaldo Combatiente y encarezco su mayor atención y máxima diligencia, así como cuanta propaganda crea necesaria al efecto publicándola en "Boletín Oficial" y periódicos, comunicándola a Alcaldes a idéntico fin. Punto. Estimo de necesidad la mayor suma de actos y festivales que aumenten también la cuantía de las aportaciones Aguinaldo.

El cumplimiento de las precedentes disposiciones de la Superioridad y el objeto de las mismas, tan grato para todo español, católico y patriota, no necesita encauzarse a los habitantes de estas islas, que tantas pruebas de adhesión y generosidad han venido dando durante el Glorioso Movimiento.

Abiertas quedan las listas de suscripción en todos los Ayuntamientos; a los Alcaldes, como representantes de mi autoridad, y a las Corporaciones municipales les corresponde ingeniarse para arbitrar toda clase de medios con que aumentar el número e importe de los donativos; y a los ciudadanos todos, he de encarecerles que no dejen para el último momento hacer sus aportaciones, en metálico o en especie; piensen todos que con nuestros hijos, nuestros hermanos, nuestros compatriotas los que en las próximas fiestas de Navidad esperan de sus familias y defendidos unas muestras de cariño, de gratitud, de alentador entusiasmo; y en vez de consumirlo en nuestros hogares, procuremos ofrendar lo mejor de nuestras despensas a quienes por Navidad estarán sufriendo frío y privaciones en los frentes de batalla precisamente para conquistarnos la paz y salvar nuestras comodidades, nuestros intereses, nuestras vidas, nuestra civilización y nuestros más sublimes amores.

Seamos todos agradecidos, y demos con generosidad a quienes, siendo carne de nuestra carne y carne de nuestra madre España, están fecundando con su sangre los óptimos frutos de la paz con nuestra victoria definitiva. El Gobernador Civil, Miguel Fons.

Al reproducir las precedentes Orden Ministerial y Circular gubernativa nos complacemos en reiterar nuestro aplauso hacia la obra patriótica del Aguinaldo del Soldado. Todos los que nos preciamos de ser españoles, tenemos el deber, ineludible, de aportar nuestro óbolo a esta laudable suscripción, si preciso fuera hasta llegar al sacrificio, por quienes, por defender a Dios y a España, se sacrifican y sufren penalidades en los campos de batalla.

drilena se ha cumplido. No imagine entonces que tres años después itamos a hacerle cristianos funerales, no sus amigos inseparables en iglesias llenas, sino en el suelo patrio rodeándole con el Caudillo a la cabeza y en esta hermosa risueña y aérea catedral burgalesa que esconde en las jupes su preocupación y sus torres parecen estar en contacto con las estrellas.

Así sería, como ésta la noche de su muerte. Con heroísmo, con valor debió sufrir este paso terrible a mano de los criminales malvados. En aquellas horas terribles bordaba todavía con su impávida serenidad consignas escritas con pulso firme y llenas de corazón. "No es alegre morir a mi edad". Aun ante la muerte encuentra José Antonio el adjetivo preciso. Su conformidad ante la inevitable muerte. Así fué siempre, tanto frente a la muerte, como en su vida, toda ella de joven elegante, de mano firme y resuelta. Procedía a la atención de todo con exactitud. Amaba la medida, la norma, la sencillez, la exactitud con claridad de la visión. Frente a la horda la milicia, para el verso el tercio, para el agua el acueducto, sentía obsesión por las luces.

El deseaba la unidad de los hombres, la unidad de las tierras de España. No quiso tomar un camino ni una inclinación extraordinarios hacia el brazo derecho ni por el izquierdo, los necesitaba a los dos para poder abrazar a España, y él quería abrazarla a toda ella como se abraza a la mujer que se quiere, como se eleva al hijo para que presencie el día que le pasa ante la nuechegumbre. José Antonio sufría mucho al ver que los hombres conducían a España en la época de nuestra decadencia. Veía a unos hombres que querían a su patria pero físicamente con un fácil costumbrismo y él sentía este cariño de forma distinta: sin despreciar nada, todo le servía para hacer una labor constructiva con el corazón de España.

José Antonio transformó en otros aquellos símbolos por que entendía el alma metafísica de su patria y por que en él seguía impertérrita su sagrada vocación de Imperio. Por eso desafiando el peligro empezó su formidable labor encaminada a ahorrarse sacrificios y sangre; quería conducir la nave a su puerto y finalmente que la Patria a una unidad de destino que es tal como el día soñara porque se trazó el razonamiento de que la unidad de los dos y dos formar la fuerza del número cuatro.

José Antonio grabó unos cuantos pensamientos que han quedado como prueba de su suficiencia y que demuestran la experiencia de su pensamiento joven. Dijo que los pueblos eran dignos de honor y de gloria, y eran capaces de él cuando estaban dispuestos para el servicio y para el sacrificio. Los pueblos que apelan al crimen no pueden mover la rueda enorme, pesada y terrible de la historia.

José Antonio viene junto a sus camaradas para predicarnos un sentido militar y religioso de la vida, viene para enfrentarse con una patria maltrahada y dirigida por diputados financieros y periodistas fracasados. El quiso incorporar a ella soldados y sacerdotes y por eso en sus filas figuraban todos aquellos que por asco y por conciencia se hallaban alejados de la política. Hombres de altos sentimientos espirituales y religiosos que sentían por el alma española. Mientras el marxismo trataba al arte como a una mercancía, José Antonio creía en la poesía, en los valores espirituales y en la continuidad de los hombres. José Antonio tenía un alto sentido de la humanidad, veía con indignación todo aquello que redundaba en la miseria del pueblo y por eso opuso su doctrina a todo ello, por eso era nacional sindicalista, por humanidad, para aliviar la miseria.

Pero además tenía otra vocación para su patria, a la que correspondía un destino nuevo en una Europa en decadencia. España iba a levantar su voz, porque como José Antonio dijo: "Todos los pueblos tienen una fuerza, un poder en el destino y por sí son capaces de salvarse o de condenarse". Al internacionalismo, al marxismo, a la lucha entre patronos y obreros, José Antonio interpone su doctrina compacta, llena de catolicidad y de armonía de clases. Se le escuchaba con respeto cuando lo definía y a medida que se iba expresando sus palabras eran más apasionadas. Todo tenía un filón y ésta era la del reglamento de sus organizaciones. Pero Falange creaba una manera de ser, creaba una comunidad y una posición exacta ante la vida y ante la muerte.

José Antonio fué el primer político español que afirmó que los poetas hacían las patrias. Poesía y milicia.

Hablaba José Antonio con un lenguaje nuevo, algo que subyugaba. Una vez logró sorprendernos al decir que el camino más corto entre dos puntos era aquel que pasaba por las estrellas y era verdad. Para navegar es preciso mirar siempre a la estrella polar y seguir de esta manera la ruta. El fogonero no sabe a donde va, sigue su trabajo bañado en sudor impasible al temblor que señala la brújula, la rosa de los vientos de la que se ocupa el capitán. Y España no navegaba desde hacía siglos por las rutas que le correspondían, hacía tiempo que no miraba al cielo, por esto cuando José Antonio predicando su doctrina hizo que fijáramos los ojos en el cielo azul luminoso, limpio de base arquitectónica, pensamos en la poesía de un arroyo primaveral subterráneo que aparecía a través de estas nuevas consignas que trazaba José Antonio, consignas que culminaban en el Arriba

JOSE ANTONIO DIJO: «Estoy bien seguro de que cada uno de los que han muerto por España y cada uno de los que sobreviven no quisieron la retribución en unas medallas o ventajas; lo que hubieran querido que les devolviéramos el orgullo de tener Patria grande».

Domingo, día 20: HOMENAJE A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

Anoche, en el Principal

«Erase una vez...»

Con grandísima animación, se celebró, en el Teatro Principal, el estreno de "Erase una vez...", el cuento lírico que tanta expectación había levantado. El éxito coronó el esfuerzo que representa el realizador y ejecutor con la dignidad artística conseguida.

La asistencia, además de numerosa, fué selecta, viéndose en palcos y butacas distinguidas, personalidades de nuestra buena sociedad. El acto empezó con el "Cara al sol" y el "Himno Nacional" que fueron escuchados de pie y brazo en alto, empezando la representación de la obra seguidamente. Ella es original del notable comediógrafo don Gabriel Fuster, tan justamente aplaudido ya en otras ocasiones. Tomando por base una vieja "rondaya" de nuestro pueblo, con suma habilidad ha hecho vivir una serie de personajes de alto valor poético, que encajan perfectamente en el carácter de la obra. Principes que se aventuran a atravesar bosques encantados para salvar al rey en peligro de muerte, uno de ellos bueno, sin más ambición que hacer el bien por el bien, mientras el otro, el malo, lo hace por ambición y convertirse en el heredero de la corona. Brujas que les salen al paso, y al ser maltratadas por el malo, le convierten en piedra por virtud de encantamiento, mientras que el príncipe Juan, en premio a sus bondades, halla en aquellas viejas, después de deshacer su encanto, una serie de bendiciones, enamorado de él la princesa, que era la primera de entre ellas. No termina aún la fábula, ya que el bueno de Juan y su adorada aplican una de las virtudes de la "flor de la vida", el remedio buscado, a desencantar al príncipe Pedro, que, desgraciadamente, les maltrata, llegando a matarle a él y raptar a la princesa. Menos mal que, al final, triunfa la bondad, ya que, por virtud de dicha "flor", el príncipe Juan, resucita, devuelve la salud al rey y, exasperado el "malo", huye para ahorrarse en un árbol.

Con esta fábula, enriquecida con la intervención de magos y astrólogos, hadas y duendes, el señor Fuster ha escrito una bella obra, en que el interés se mantiene latente, si bien la repetición de conceptos permitiría aligerar un tanto su duración. En ella se da ocasión, con la disposición de su trama a que el músico encuentre motivos frecuentes para realizar, con sus comentarios musicales, amores y odios apasionados, muerte y resurrecciones y describir murmullos de bosques encantados, danzas de hadas y duendes y cuantas exaltaciones líricas sugieren magias y encantamientos.

Todo ello ha sabido aprovecharlo con gran acierto el maestro Isidro Molas para escribir una hermosa partitura en la que, por encima de todo, resalta su composición, llena de motivos sabiamente entrelazados, y su orquestación, rica de efectos y sonidos, perfectamente armonizados musicalmente y con los momentos que la acción reclama. Pero, apesar de su exaltación sinfónica, no ha des-

cuidado la intervención de tantos, escribiendo, según las condiciones de cada cual, las formas tal que pudiera lucir sus facultades. Tampoco ha olvidado el carácter local, apañado en momentos apropiados, el mallorquín en las conocidas "Vou-ve-ri-vou" y "A la capella de Napolis, enriquecidas con las orquestales la primera y las sonridades la segunda. Todos los números fueron buenos, resaltando el concierto delicioso dueto cómico, que se repite, y el dúo del tenor cómico de frases y con muchos aplausos, el preludio tímido cuadro y la canción por mismo tema.

La interpretación, pese a las dificultades, fué muy buena. La Srta. Genoveva Quintana, tu delicado, encarnó la princesa y haciendo con viveza y claridad el personaje, contrastando la señorita Trini Picó, artista por entero, que cantó e hizo la "Marcolina" con garbo y fuerza, siendo muy de aplaudir en sus papeles de "reina meralda" las Srts. María Conchita Hevia, dos artistas tonadas.

Renzo Pons, que tuvo que fibra dramática en ocasiones, idos aplausos en sus frases de exaltación vibrante, mereció por espléndidos agudos, mereció Juan Vives, el príncipe malo, do y cantando creó el personaje verdadero arte. Gracias estuvo en toda Pedro Muntaner, dentro de la za que reclama la naturaleza obra.

Los demás encargados de tes secundarias pusieron su deseo y atención, contribuyendo por conjunto de la obra la Isabel y Soledad Ramos, Camila, Gero y Juana Barcelo, Francisca Bosch y Catalina Ranza Sánchez, Paquita, así como los Sres Urgell, C. Mayol, Allés, Munar, Bo, Mas.

En los coros, marcaron su acción las cuerdas masculinas, que, dirigida por el autor, muy justa y afinada. La intervención coreográfica "Ballet" de Nadine Lang fue en todas sus actuaciones, una exquisita de arte y buen gusto. Un aplauso entusiasta merecieron decoraciones, pintadas por Moragues Argón y Fernández, que, pese a sus deseos, no usaron los juegos de luz, que resaltado aún mejor su efecto. La presentación escénica y la colocación de los grupos, la ta da.

Los aplausos se prodigaron, mereciendo los honores palco escénico los autores, S. ter y Molas, juntamente con intérpretes. Muy satisfecho puede estar el Sr. de la Jefatura de esta de esta Provincia por la acción de este espectáculo, que relieves la altura de sus posibilidades.

Una nota de intensa emoción, en el último intermedio, el Secretario Provincial de España Tradicionalista y de N.S. don Pablo Saiz Gralla, de guerra que da por la batalla del Ebro con las pérdidas de los rojos, de aplausos y vitores al General resonaron, ejecutándose el Nacional. La lectura y el Himno respetuosamente escuchados. Esta tarde se repite la

DOCTOR LUIS FRONTERA
Enfermedades del aparato genito-urinario.
Pulg. 14 de 12 a 1.
OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS
Sueldo de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención.
Asesores: quinientas: 150 pesetas al mes.
Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulares.
Informes: Plaza del Obispo Berenguer de Palou, 1-2-1. De 5 a 8.

D. Guillermo Cañellas Alcover
CAMISA VIEJA Y TENIENTE DE REGULARES DE CEUTA
Dió su vida por Dios y por la Patria
R. I. P.
Su desconsolado padre, madre entenada, abuelos, hermanos, tíos, primos y demás parientes al participa tan sensible pérdida les invitan al funeral que en sufragio del alma d extinto, se celebrará, D. m., previo rezo del Santo Rosario, el próximo viernes, día 18 del corriente, a las 9 y media, en la Parroquia Iglesia de la villa de Santa María.
El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AGUINALDO DEL SOLDADO SABADO, 19 - 11- III TRIUNFAL UNA PESETINA PARA TU SOLDADITO

Ciclismo

Un gran festival benéfico en el Velódromo de Tirador

Se celebrará el próximo mes de Diciembre, a beneficio de la suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente»

En él debutarán los equipos femeninos e infantiles de basketbol

EL CAMPEONATO MILITAR DE BALEARES DE VELOCIDAD

Informes particulares nos aseguran que, por algunos señores miembros directivos del "Veloz Sport Balear", del Comité Regional de la "Unión Velocipédica Española", de la Federación Balear de Basketbol y Sección de Propaganda de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, se han empezado los trabajos de preparación de un gran festival ciclista, de basket y otros deportes para el próximo mes de Diciembre.

El festival constará de varias pruebas ciclistas, entre las que figura la carrera "Campeonato Militar de Baleares de Velocidad". También habrá otras interesantes carreras, entre las que figuran varias para jóvenes principiantes.

La fecha probable de celebración de este magnífico festival es la del domingo 18 del próximo mes.

Según parece, la Federación Balear de Basketbol, atendiendo al fin benéfico a que va destinado dicho festival, se propone que en el mismo debuten ante el público mallorquín los equipos femeninos e infantiles de basketbol.

Mañana, D. M., ampliaremos detalles sobre este festival benéfico.

INFORMACION DE PALMA

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, presentarán a efectos de inspección para requisa en las proximidades de este Cuartel de Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, el próximo día 19 del actual, a las 10 horas, debiendo los que por cualquier causa justificada no puedan efectuarlo, declararlo dentro de las 48 horas siguientes:

- Camiones: Citroen PM 6134 Dodge PM 6768 Belfort PM 6146 Opel Blitz PM 6189 Ford PM 6933 Ford PM 6647 Dodge PM 6558 Mercedes PM 6635 Chevrolet PM 7018 Chevrolet PM 6312 Ford PM 6263 Chevrolet PM 6687 Mercedes PM 6700 Chevrolet PM 6268 Dodge PM 6034 Chevrolet PM 6118 Ford PM 5774 Automóviles: Opel PM 5450 Plymouth PM 6002 Fiat PM 6003 Fiat PM 7045 Hauxa PM 7046 Fiat PM 7053 Fiat PM 7054 Riley PM 7055 D.K.W. PM 7061 Renault PM 7063 Singer PM 7067 Adler PM 7069 Wipac SS 7586 Fiat BI 7853 Renault B 31190 Wipac B 31172 Chrysler B 31037 Ford B 30987 Mathis B 30982 Palma, 16 Noviembre 1938, III T. El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

El B. O. del Estado núm. 123 correspondiente al día 31 de octubre último, recibido el día de hoy, publica una Orden de la Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza cuya parte dispositiva dice así:

Primero. — Los maestros y Maestras Nacionales remitirán a la Sección Administrativa de la respectiva provincia, los libros de visita de inspección de cada Escuela. En el caso de que exista libro de visita en la Escuela, con informes, copia del que es de propiedad del Maestro se enviará el de la Escuela, y de no existir este, se remitirá el del Maestro.

Segundo. — El envío a la Sección Administrativa correspondiente, lo hará dentro de cada Ayuntamiento el Maestro más antiguo del Escalafón.

El plazo para la remisión de los referidos libros a las Secciones Administrativas será de quince días, contados a partir de la publicación de esta Circular en el "Boletín Oficial del Estado".

Tercero. — Las Secciones Administrativas, remitirán a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza los libros recibidos, ordenados alfabéticamente, según los nombres de procedencia, acompañados de una relación en que conste el nombre de las Escuelas y cuyo libro se envía, y en otra, alfabéticamente también, los de aquellas escuelas que no les fué remitido.

Lo que se publica para conocimiento de los Maestros que deberán cumplir este servicio a la mayor brevedad.

Palma de Mallorca, 15 de Noviembre

Tormenta y lluvias

Esta madrugada, a eso de las seis, ha desargado sobre nuestra ciudad una tormenta acompañada de fuertes aguaceros.

El tiempo, que durante todo este mes ha sido espléndido, tiende a cambiar y hoy el cielo está completamente encapotado y con tendencia lluviosa.

Subsidio al Combatiente COMISION PROVINCIAL DE BALEARES

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio del Interior, ha impuesto las siguientes multas: 300 pesetas a don Juan Garau Coll, Herrería, 88, Palma, por no dar el ticket del Subsidio al Combatiente en su establecimiento de panadería y pastelería.

500 pesetas a doña Antonia Pericás Llull, San Nicolás, 44, tercero, Palma, por no entregar el ticket correspondiente en los servicios de peluquería de señoras.

200 pesetas a don Domingo Tugop por no tener tickets en su establecimiento de mercería y perfumería.

500 pesetas a don Bartolomé Segura Cortés, Arturo Rizzzi, 45, de esta capital, por carecer de tickets en su establecimiento de mercería.

300 pesetas a don Bartolomé Valquer Ramis, Santa Eulalia, 17, Palma, por no entregar tickets del Subsidio en las ventas de licres a granel.

100 pesetas a doña Margarita Aguió Aguiló, Marina, 36, de esta capital, por carecer de tickets para entregar en los servicios de peluquería de señoras.

100 pesetas a don Juan Fiol Monserrat, San Magin, 155, Palma, por tener sólo sellos u otros de diferentes numeraciones y arañados del bloque, para las ventas en su establecimiento de comestibles.

50 pesetas a don Gaspar Arrom, San Magin, 1, de esta ciudad, por no entregar el sello correspondiente en las consumiciones de bebidas.

300 pesetas a don Juan Salvá Ensenat, Plaza Weyler, 20, de esta ciudad, por no entregar el ticket en las consumiciones de bebidas.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1938 - III T. PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Pézames El Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional en 10 del actual, ha dirigido al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares el siguiente telegrama postal:

"El Coronel Secretario de S. E. el Generalísimo, en escrito de fecha seis de este mes me dice lo siguiente: S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, me ordena "Terminus" transmitir a V. E. el siguiente despacho: — Generalísimo al Ministro de Defensa Nacional. — La gloriosa muerte de Ramón Franco en unión de sus compañeros constituye una prueba de la indisoluble hermandad militar que hace iguales en el destino a los que por amor a España sienten en común la grandeza de la Patria. Al agradecer el testimonio de su condolección, ruega haga extensivo al personal a sus órdenes la expresión de mi reconocimiento. — Generalísimo Franco"

Lo que se ordena se comunica para el debido conocimiento.

SECCION DE CONTABILIDAD I. — Mutilados de Guerra

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en orden telegráfica postal de 10 del corriente, dispone lo siguiente:

"Como consecuencia de la consulta formulada por el Jefe Superior de las

Fuerzas Militares de Marruecos relativa a los reconocimientos facultativos de los presuntos mutilados, que se verifican con arreglo a los artículos 22 y 23 del Reglamento del Benemérito Cuerpo, he tenido a bien resolver de conformidad con lo propuesto por el General Jefe de la Dirección de Mutilados:

Primero. — Que las calificaciones de "Con aptitud para todo servicio", "Con aptitud para servicios auxiliares", "Sin aptitud temporal para todo servicio", "Sin aptitud total para todo servicio", expresadas en las actas de los Tribunales a que se refieren los artículos 22 y 23 citados, sustituyen para todos sus efectos a las de "Útil", "Útil para servicios auxiliares", "Inútil temporal", "Inútil total" de los Tribunales Médicos ordinarios.

Segundo. — Que los heridos que están hospitalizados deben ser reconocidos por el Tribunal a que se refieren los antes citados artículos 22 y 23 al ser dados de alta por curación, y en las actas, consignarse no sólo la clasificación y valoración que como mutilados les correspondan sino también la clasificación para el servicio Militar y por tanto estos heridos no deben ser reconocidos ni fallados por el Tribunal Médico Militar ordinario.

Tercero. — Que los heridos que lo hayan sido con anterioridad a la publicación del citado Reglamento e Instrucciones, deben solicitar el reconocimiento de la autoridad Militar de su Provincia quien ordenará sean reconocidos por el Tribunal Médico a que se refieren los antes citados artículos, quedando solamente para los Tribunales Médicos ordinarios, el reconocimiento de los presuntos inútiles por causas ajenas a la campaña."

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejos de Guerra

1. — A las diez horas del próximo sábado, día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 469 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería, don José Ruiz Cardona, contra José Clavés Colomar, por un delito de auxilio a la rebelión.

2. — A las once horas y treinta minutos del próximo sábado, día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el Consejo de Guerra ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 233 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Luis Moragues Cabot, contra Juan Seguí Company, por un delito de atesoramiento de plata amonedada.

En la iglesia de los PP. Capuchinos

Las HH. Terciarias a su gloriosa Patrona Santa Isabel de Hungría. Los días 18 y 19 de Noviembre: a las siete menos cuarto, Rosario, ejercicio a la Santa y Rogativas con Exposición de Su Divina Majestad.

III Domingo de noviembre, por la mañana, a las siete y media, Misa Conventual Solemne y Comunión General con plática.

Por la tarde, a las seis y media, función dedicada a Santa Isabel con Panegírico, terminando con la Absolución General.

El orador el M. Rdo. P. Pablo de Castelló, Capuchino, Vicario Provincial.

Nota. — La misa y Comunión será en sufragio del Hermano Tercario difunto don Miguel Marceit (q. e. p. d.).

Tu puesto: en los actos parroquiales de las 11. Tu deber: cuadrado, rígido, ante el nombre de José Antonio. Que al grito ritual se una tu voz: ¡PRESENTE!

Misas de sufragio

Anteayer y ayer, en la iglesia de los PP. Capuchinos se celebraron Misas rezadas, costeadas por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, en sufragio de las almas de sus empleados don Mateo Sureda Payeras y don Miguel Pascual Pomar, caídos, por Dios y por España, en los frentes de batalla.

A dichos actos asistieron el Interventor del Estado, señor Guillén, el Director de la Compañía, señor Bla-

Vinos Jerez Osborne

Aguas de Mondariz HIJOS DE PEINADOR, S. A.

Fuentes de Gándara y de Troncoso IDEAL AGUA DE MESA

Minero - medicinales bicarbonatado sódicas. Muy indicadas en las enfermedades de la nutrición.

DIURETICO ADMIRABLE Aguas muy radioactivas; de componentes muy ionizados; de poderosa acción catalizadora; muy puras respecto a su contenido microbiano; según estudio del Dr. Carracido.

Pídase en FARMACIAS y COLMADOS Distribuidor para Baleares: A. Buades. Cestos, 15 Palma.

Muy apreciado de sus Jefes, compañeros y subordinados, si hizo también acreedor al aprecio de cuantos le trataron.

Su muerte será muy sentida. Reciban su aflijido padre don Antonio, su madre enternada, sus abuelos, especialmente nuestro amigo el Notario jubilado don Pedro Alcover; sus hermanos y demás familia, nuestro profundo pesame por tan sensible pérdida.

Pedición de mano Por, don Gabriel Riutort y doña Juana Villalonga y para su hijo don Juan, Maestro Nacional, ha sido pedida a don Pedro A. Sabater y doña Apolonia Tous la mano de su hija Esperanza.

La boda se celebrará en breve.

De viaje En avión, llegaron, ayer de la península don Angel Calvo Ramos, don Bartolomé Bergamo y don Mateo Llabrés.

Esta mañana, en avión, han salido para Zaragoza don Juan Llabrés Mut, doña Juana Payeras Mulet, doña Rosalía de la Herrán, doña Margarita Cotoner Veri, el Teniente de Infantería don Jesús Jurado Puig; el industrial don Nicolás Oliver Pou; el Alférez de Infantería don Tomás Isern y Trenor, y don Saturnino Ruiz Albertos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se expresan pasen por la mencionada Delegación (Gran Vía José Antonio, núm. 1) para un asunto que les interesa:

José Rotger Company, Miguel Salvá, Miguel Jaime Servera, José Ribari Mari, Emilio Martínez Roselló, Nicolás Quetglas Borrás, José Llull Pou, Lorenzo Llabrés Pel, Miguel Company Company, Jaime Oliver Bosch, Francisco Homar Fiol, Bartolomé Cañellas Llinás, Jaime Serra Cabot, Julián Tous Cano, Guillermo Mesquida Galmés, Pedro Ramón Tur, Lorenzo Gil Moner, Miguel Campans Sanmartín, Gabriel Coll, Jaime Pizá Perelló, Juan Sabater Durán, Rafael Roselló, Ricardo Pons Vidal, Gabriel Canó, Pedro Enseñat Rizo, Juan Barceló, Antonio Sastre Ribas, Jaime Pizá, Juan Roselló Simonet, Miguel Ramón Ramón, Julián Monserrat Jerm, Rafael Abraham Colomar, Jerónimo Cladera, Pedro Enseñat, Bartolomé Mas Pou, Antonio Carbonell Sans, Miguel Salom Verger, Marcos Ferragut Soler, Rafael Bennasar Manresa, Miguel Palo Revnés, Jaime Serra, Salort, Antonio García Alemany y Bernardo Serra Serra.

En la iglesia de los PP. Capuchinos

Las HH. Terciarias a su gloriosa Patrona Santa Isabel de Hungría. Los días 18 y 19 de Noviembre: a las siete menos cuarto, Rosario, ejercicio a la Santa y Rogativas con Exposición de Su Divina Majestad.

III Domingo de noviembre, por la mañana, a las siete y media, Misa Conventual Solemne y Comunión General con plática.

Por la tarde, a las seis y media, función dedicada a Santa Isabel con Panegírico, terminando con la Absolución General.

El orador el M. Rdo. P. Pablo de Castelló, Capuchino, Vicario Provincial.

Nota. — La misa y Comunión será en sufragio del Hermano Tercario difunto don Miguel Marceit (q. e. p. d.).

Tu puesto: en los actos parroquiales de las 11. Tu deber: cuadrado, rígido, ante el nombre de José Antonio. Que al grito ritual se una tu voz: ¡PRESENTE!

Misas de sufragio

Anteayer y ayer, en la iglesia de los PP. Capuchinos se celebraron Misas rezadas, costeadas por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, en sufragio de las almas de sus empleados don Mateo Sureda Payeras y don Miguel Pascual Pomar, caídos, por Dios y por España, en los frentes de batalla.

A dichos actos asistieron el Interventor del Estado, señor Guillén, el Director de la Compañía, señor Bla-

Labrador! Ya no temblarás por tu hambre. En invierno tendrás fuego y tendrás abrigo; te lo da el Estado Nacional-Sindicalista. Trescientos millones es una afirmación y no una esperanza.

Continúan las últimas noticias

El Rey de Rumania en Londres

El Lord Mayor ofrece un banquete al Soberano rumano ESTE FUE TAMBIEN VISITADO POR EL REY DE GRECIA

Londres. — El Lord Mayor de Londres ofreció ayer un banquete en honor del Rey Carol, de Rumania, al cual asistieron también el primer Ministro británico, mister Chamberlain, el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, y no pocos Ministros de las naciones representadas en Londres.

Al final del banquete, el Rey Carol brindó por las buenas relaciones entre ambos países, recalando que éstas han sido buenas desde la guerra mundial, y observó que, para la consolidación de la paz, pueden ser base provechosos los acuerdos económicos entre los diferentes países; "por su parte—añadió—Rumania desea estos acuerdos, que ayudarán a la realización de los planes de colaboración económica."

El cadáver de Von Rath, en Dusseldorf

Hoy se celebrarán las ceremonias fúnebres

Dusseldorf. — Ayer fué trasladado a esta capital el cadáver de von Rath en tren especial.

Al pasar el convoy por las estaciones de Colonia y Aquisgrán, una gran multitud emplazada en los andenes tributó un fervido homenaje a la memoria del difunto.

Esperaban el tren en Dusseldorf un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros, las autoridades y jefes del partido, una representación del Fascio y otra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Después de bajado del furgón el cadáver de von Rath, los padres de este se colocaron, juntamente con las autoridades de la ciudad, sobre una pequeña tribuna, desde donde oyeron un breve discurso que recordando al difunto pronunció el "gauleiter" de Dusseldorf.

Seguidamente el cadáver de Von Rath fué trasladado al domicilio del partido, por donde comenzó el desfile de la población.

Hoy, jueves, se celebrarán las ceremonias fúnebres.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público, para general conocimiento, que la Junta celebrada el día 14 de los corrientes ha autorizado al Sindicato de Fabricantes de Conservas de Baleares la venta de albaricoques secos, pulpa de albaricoque y barriles a los siguientes precios:

- Pulpa en cajas: Mínimo, 5250 ptas.; máximo, 6000 ptas. Pulpa en barriles (100 kilos): Mínimo, 8625 ptas.; máximo, 8970 ptas. Albaricoques secos (1 kilo): Calidad Fancy, mínimo, 274 ptas.; máximo, 300 ptas. Calidad E. Choice, mínimo, 254 ptas.; máximo, 280 ptas. Calidad Croice, mínimo, 234 ptas.; máximo, 260 ptas. Pepita (100 kilos) Dulce, mínimo, de 258 ptas a 300, según calidad. Pepita amarga, mínimo, de 207 ptas. a 220 ptas., según calidad.

Se hace público, para conocimiento general, que el almacenista don Bartolomé Sastre Bennasar ha sido autorizado para poner a la venta los siguientes géneros:

- Habes mondadas: Para detallista a 120 ptas. kilo. Para público, a 135 ptas. kilo. Lentejas mondadas: Para detallista, a 185 ptas. kilo. Para público, a 205 ptas. kilo.

En Junta celebrada el día 14 de los corrientes ha sido autorizado don Antonio Mayol Castañer, de Sóller, para poner a la venta una partida de botas de "Vitabana" a los siguientes precios:

- Mayorista a detallista, a 300 pesetas el bote. Detallista a público, a 345 ptas. Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 15 de Noviembre 1938 - III A. Tr. — El Gobernador-Presidente.

Movimiento de buques

Esta mañana, procedente de Génova, ha llegado el vapor italiano "Pirenze", con pasaje y carga general. Saldrá esta tarde para Málaga, Ceuta, Tánger, Cádiz y Sevilla.

Se espera hoy, procedente de Sevilla, el vapor mercante italiano "Franca Fassio". En la bahía se hallan fondeados dos buques de guerra italianos y un inglés.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Llull"

Matrícula de ingreso En cumplimiento de la Orden de 5 de los corrientes, queda abierta en la Secretaría de este Instituto la inscripción para la convocatoria excepcional de ingreso, que ha de celebrarse en el mes de Diciembre en este Centro y en los Colegios de segunda enseñanza actualmente inscritos en los Rectorados, para los alumnos que, cumpliendo los diez años de edad dentro del actual, no hayan verificado dicha prueba en la convocatoria última.

Los alumnos harán constar en la instancia el Centro donde desean examinarse, y acompañarán una Certificación de Nacimiento del Registro Civil y otra de sanidad que acredite no padecer el alumno enfermedad contagiosa y haber sido revacunado. Abonarán cinco pesetas en papel de pagos al Estado y cinco en metálico, además de los reintegros correspondientes.

Los Centros de segunda enseñanza actualmente inscritos en los Rectorados, que deseen examinar a sus alumnos y a los que hayan de ingresar en los mismos, presentarán en el plazo de ocho días en estas oficinas los justificantes de su inscripción en el Rectorado. Las instancias solicitando examinarse de Ingreso se admitirán en las oficinas de la Secretaría de 10 a 12 y de 16 a 18, terminando el plazo el día 30 de los corrientes.

Palma, 16 de Noviembre de 1938 - III T. — El Secretario, B. Suau.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas. Platería calle Jaime II núm. 55 rente fábrica paraguas.

AUTOMOVILISTAS

Quiéren tener mejor arranque, buena luz? adquirida una "TUDOR" de fabricación Nacional. Agente distribuidor oficial: Taller Eléctrico del Automóvil RAFAEL PUIGCERCÓS Carretera de Manacor, 63 - Tel. 1097.

E. Martinez Burges

MEDICINA GENERAL Consulta de 11'30 a 1 Danús, 6

Clínica ALOMAR

Enfermedades Sexuales Lorenzo Vicens, n.º 3 (travesía José Anselmo Clavé)

Frontón Balear

Hoy Jueves 17 noviembre 1938 Tarde, a las cuatro y media ATANO — ARRATE contra CARMELO — ECHAVE ROMAN — ECHENTQUE contra BARRENECHEA — TRECET y QUINIELAS Detalles por carteles y programas. Sábado: tarde y noche partidos y quinielas.



Sevillano describe la gran victoria del Ebro

«Día de magnífica victoria, coronación de muchos esfuerzos, testigo de magnos combates»

«CUANDO TODA LA DERECHA DEL EBRO QUEDA LIBERTADA, CUANDO EL ENEMIGO HUYE EN ESPANTOSA DERROTA, MI PENA, AL VER DESTRUIDOS FRIA Y COBARDEMENTE UNOS PUEBLECITOS DE LOS QUE SE HAN LLEVADO HASTA VENTANAS Y PUERTAS, SE MITIGA CON LA ESPERANZA DE QUE LOS QUE ESTAN EN OBLIGADO EXILIO VOLVERAN A SUS TIERRAS Y HARAN RENACER DE SUS CENIZAS ESTOS PUEBLECITOS, DESTRUIDOS POR LA METRALLA FRANCESA Y RUSA, Y OTRA VEZ HABRA RAMOS DE PAZ EN SUS OLIVOS DESGAJADOS»

En toda esta tierra, en todas estas alturas que el río pasa besando, están ya los soldados de FRANCO, libertadores de este pedazo de Cataluña que el enemigo quiso detentar. Llegan aquí con la primavera, que nos trajo un aire suave, cuando todo el río era nuestro en su margen derecha. Aquí nadie quería la guerra. No sé por qué se ha hablado de rojos en estas riberas; pudo haberlos, pero en cantidad exigua. Si el terror no hubiera venido a sostenerlos, los marxistas jamás en la vida hubieran pasado por los pueblos catalanes.

El agro es pacífico. Aquí se ama la tierra y se vive para su labor, porque en todas las casas había bodegas para aceite y para vino, se cosechaban almendras y se recogían hortalizas. Cuando ganamos esta zona que ahora vuelve a nosotros, las banderas de FRANCO fueron saludadas con entusiasmo en la villa que riegan el Guadalupe, el Matarranya y el Canaletas, que se unen al Ebro como el último tributo que recibe antes de volcarse en el ancho mar.

Toda esta zona comenzó a organizarse su vida social. Quedaron muchos vecinos en estos pueblos; eran gente pacífica y trabajadora, de sano aspecto. Vinieron los rojos de nuevo y el terror se reprodujo, a sangre y fuego, en los pueblecitos por ellos invadidos, y a los que no pudieron llegar con su infantería, llegaron con sus cañones, destruyéndolos. Así fueron arrasados por el enemigo Villalba de los Arcos y Poble de Masaluja. Cuando rompieron el frente y siguieron a Corbera, sobre el desdichado pueblo se voló la furia de la artillería enemiga, y Gantesa estuvo sometida al martirio de los cañones rusos, que han taladrado sus fachadas.

Surgió entonces la maniobra de ala, y, cuando el enemigo vió que todo su sistema defensivo estaba burlado y que tenía que retirarse forzadamente, al abandonar los pueblos llevándose por delante a infelices y labradores, dispuso la metódica destrucción de todas sus casas. En torno a lo que debió ser la plaza mayor de cada pueblo, enormes ruinas.

—¿Hubo aquí un pueblo? — nos hemos preguntado, al llegar a cada uno de estos villorrios martirizados. Que lo hubo, lo atestiguan sus ruinas.

Aquí estamos ya. El enemigo pasó el río, derrotado, desgarrando antes un florido pedazo de Cataluña. Fueron consignas rigurosas de producir la total ruina de la comarca, y la penosa impresión que el cumplimiento de esta consigna enemiga nos produce queda anulada por la alegría del triunfo, del que gozan ya nuestros soldados.

Ya no existe la bolsa del Ebro; ya está en nuestro poder la única bandera que había podido tremolar el enemigo. ¿Sabéis lo que quiere decir esto? ¿Sabéis cómo se ha luchado día y noche para aniquilar a dos cuerpos de ejército enemigos, puestos a la defensiva? Anoche mismo se combatió aún. Han sido los días brevísimos, de mala luz, de niebla espesísima que se había acumulado sobre la zona del río que envolvía los picos desde los cordales de San Marcos hasta el Montserrat, con sus 540 metros de rápida elevación en el sector de Fatarella.

La niebla que se pegaba a los barrancos, prestó la última ayuda a los rojos. Estamos en la estación de los días cortos, de pocas horas para el combate, pero ni por la noche, ni por la niebla se arredraron nuestros soldados, decididos a terminar pronto, acortando la distancia.

Los rojos sintieron el terror de ver como la niebla se rasgaba por el fuego de nuestros cañones y como hasta la misma orilla del río, el ejército nacional cerraba contra ellos y les obligaba a huir para siempre. Fué en vano cuanto hicieron los Comisarios políticos de los batallones y los responsables, y que se produjeron escenas inenarrables. Desde la orilla opuesta se emplazaron ametralladoras y con ellas se abrió fuego sobre los que querían pasar. Las máquinas tiraban a bulto, porque los de la orilla opuesta, los rojos, no alcanzaban a ver a los últimos defensores de Fatarella, Ascó y Ribarroja. El Estado mayor del cabecilla Modesto, a salvo desde la otra orilla, abrió fuego contra los infelices que intentaban cruzar el río en seguimiento de sus jefes.

Las tropas de FRANCO avanzaban en las alturas y asomaban al río como en una balconada.

Día de magnífica victoria, coronación de muchos esfuerzos, testigo de los magnos combates. Ya tendrán paz y trabajo los labriegos que vuelvan a sus hogares, que los jóvenes de España guardan arma al brazo la zona libertada. Cuando toda la derecha del Ebro queda libertada, cuando el enemigo huye en espantosa derrota, mi pena, al ver destruidos fría y cobardemente unos pueblecitos de los que se han llevado hasta ventanillas y puertas, se mitiga con la esperanza de que los que están en, obligado exodo, volverán a sus tierras y harán renacer de sus cenizas estos pueblecitos, destruidos por la metralla francesa y rusa, y otra vez habrá ramos de paz en sus olivos desgajados.

Justo Manuel Sevillano
Miércoles, 16, a media noche.

El Alto Comisario de España en Marruecos, en Sevilla

DURANTE SU ESTANCIA EN BURGOS HA RECIBIDO VIVAS DEMOSTRACIONES DE AFECTO

Burgos. — El Alto Comisario de España en Marruecos, el Coronel Beigbeder, después de haber permanecido varios días en esta capital cumplimentando al Jefe del Estado y Ministros, salió ayer para Sevilla.

El Alto Comisario de España en Marruecos, durante su estancia en Burgos, ha recibido, tanto de las autoridades como del pueblo, vivas demostraciones de simpatía y de afecto.

El Ministro del Interior y los hoteleros

El Ministro anuncia que procederá contra los desajustados que interpretan abusivamente la orden de día 30 de Octubre

El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió ayer noche a los periodistas que hacen información en el Ministerio, a quienes hizo las siguientes declaraciones:

«Hace algunos días, día 30 de Octubre, dió el Ministerio la orden regulando las comidas en los hoteles, respondiendo a las circunstancias actuales.

Recientemente han llegado a este Ministerio algunas comunicaciones en que se consignaban cargos contra hotelero de algunas capitales que interpretan abusivamente la orden de referencia y disminuyen en cantidad y en calidad las comidas en términos

que exceden la verdadera equidad.»
«Quiero decir — continuó — diciendo el señor Serrano Suñer — que conviene que sepan los hoteleros de referencia que no estoy dispuesto a que se sabotee la orden publicada por el Ministerio.

La disminución de precios fué bien meditada y se hizo para proteger los intereses de todos. Pero resulta que estos hoteleros no se contentan con los beneficios mínimos que pueden alcanzar, sino que pretenden incrementarlos.»

«Así — concluyó — el señor Serrano Suñer — sépase que procederé con los desajustados, no sólo con multas

Ultima hora El desastre del Ebro repercute en la retaguardia roja

Cinismo y embustes

Según su parte oficial, las tropas rojas, «por medio de voluntarias y metódicas maniobras, han repasado el Ebro, reintegrándose a sus antiguas bases sin perder un hombre ni un fusil» (?)

El parte oficial rojo no ha podido disimular que nuestras fuerzas, a punta de bayoneta, les han echado a la orilla izquierda del Ebro, de donde partieron nada menos que para lograr que nuestras tropas hubieran de evacuar la amplia zona de costa que les arrebatamos en la pasada primavera, en un avance triunfal que impresionó tan hondamente a todos los rojos internacionales, que se preocuparon de ayudar urgentemente al gabinete de Barcelona con todos los recursos de hombres y material que les fué posible.

Pero, como siempre, aún con aquellas exteriores ayudas, «la criada se salió respondona» — como vulgarmente se dice — y la zona derecha del Ebro en que se adelantaron ha sido campo donde ha sido batido de un modo especial el ejército rojo de Cataluña, que era el mejor pertrechado de armas de todas clases y dirigido por técnicos y oficiales extranjeros.

Mas el parte oficial rojo desconoce tanto los caminos de la verdad, que ni aún cuando tiene que confesar lo indisoluble, sabe encontrar las palabras convenientes para no empujar de burdas mentiras la prosa torpe de sus comunicados.

Anteanoche, en su parte oficial, los rojos acusaban la gran presión de los «facciosos» y el mortífero fuego que tanques y aviones les causaban. Ayer,

en que forzosamente tuvieron que declarar que en el Ebro todo lo han perdido... incluso vienen a decir que lo han perdido sin honor. ¡Es claro, no lo tienen!

La explicación que dan de su fracaso se pasa de lista, considerando que pueden engañar fácilmente a los infelices que les siguen, pues sólo dijeron que «logrados los objetivos de la batalla del Ebro nuestras fuerzas — las rojas e internacionales — por medio de voluntarias y metódicas maniobras han repasado el Ebro reintegrándose en perfecto orden a sus antiguas bases sin perder ni un hombre ni un fusil».

Pero la burda mentira del parte rojo sobresa en cada frase. «Por medio de voluntarias y metódicas maniobras», reintegrándose a sus antiguas bases sin perder ni un hombre ni un fusil».

¿Quién os va a creer, infelices! que de la noche a la mañana hayáis cambiado vuestro lema de «resistir, resistir, que la resistencia es la victoria», por el lema de hacer voluntarias y metódicas retiradas estratégicas?

Y ¿quién puede suponer que os hayáis reintegrado a vuestras antiguas bases sin perder ni un hombre ni un fusil? Nuestras tropas han encontrado nada menos que 24.114 fusiles y no es de suponer que nos queráis ha-

Desmoralización y pánico

Los comunistas señalan a Negrín como responsable de la derrota y piden la constitución de un nuevo Gobierno. — Detenciones y enérgicas órdenes para reprimir cualquier desorden

Perpignán. — Noticias de Cataluña acusan la enorme desmoralización y verdadero pánico que la derrota sufrida por el Ejército rojo en la batalla del Ebro ha producido en toda la zona marxista, especialmente en las comarcas catalanas.

El Comité Nacional de la UGT se ha reunido con carácter extraordinario para examinar la situación militar y ver de tomar las medidas que la situación aconseja.

Por otra parte, el partido comunista aprovecha el desastre del Ebro para redoblar sus ataques a Negrín, a quien acusa de ser el responsable directo del hundimiento y destroz de lo mejor del ejército catalán. Se han repartido millares de octavillas, clandestinas, desde luego, pero que no cabe duda alguna de que son editadas por los comunistas, en las que se dice que ha llegado el momento de constituir un nuevo Gobierno que, «mejor de lo que lo hace el actual, represente los intereses del proletariado y de la revolución».

El coronel Modesto, que dirige tropas republicanas que han huido en el Ebro, ha sido llamado urgentemente a Barcelona, se supone para exigirle rendición de cuentas por su desastrosa actuación.

Han sido detenidos centenares de milicianos por haber llegado a las zonas de la retaguardia, huyendo del campo de batalla, sin haberse presentado a sus respectivas unidades.

También fueron detenidos jefes y oficiales por haber dado órdenes de repliegues y retrocesos haber recibido orden alguna de hacerlo.

De Valencia comunican que el Director de Seguridad ha girado visita de inspección por los pueblos de la provincia, dando órdenes que, por todos los medios y máxima dureza, sean reprimidos cualquier desorden o manifestación que traiga al Gobierno.

Han sido suspendidas inmediatamente varias publicaciones sindicalistas.

cer voluntariamente también este regalo.

Siempre, desde el principio de la guerra, los partes rojos han sido falsos; pero de algún tiempo a esta parte, en que ni Prieto, ni Miaja ni Negrín quieren cargar con la paternidad de tanta tontería, el parte rojo vie-

ne a ser cada día una sarta insoportable de mentiras.

«Pues gran frescura es decir «voluntariamente» han repasado el Ebro, «sin perder ni un hombre ni un fusil».

Y es que los partes rojos vie-

Los actos por José Antonio

EXCEPTO EN BURGOS, LOS FUNERALES Y EL DESFILE SON APLAZADOS PARA EL LUNES, Y LAS CONFERENCIAS SE DARAN EL MARTES

Las alocuciones del Caudillo, del Ministro del Interior y del Secretario del Movimiento se mantienen para el domingo

Burgos. — Se ha publicado un orden modificando la anterior dada sobre los actos que se han de celebrar con motivo de la conmemoración de la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

Así, en todas las provincias los funerales en sufragio de José Antonio y el desfile de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebrarán el lunes, y no el domingo, como se había dicho antes.

El martes, en los centros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en los cuarteles, en

las fábricas y talleres y en las escuelas se darán las conferencias anunciadas, exaltando la figura de José Antonio.

En Burgos, los funerales se celebrarán en domingo, y por la tarde se radiarán las alocuciones del Caudillo, del Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, y del Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, discursos que serán retransmitidos por todas las emisoras.

El crimen rojo de Cabra

El Caudillo se ha interesado personalmente por el estado del Teniente herido por la metralla marxista. — En Córdoba se han celebrado solemnes funerales por las víctimas

TESTIMONIOS DE PESAME Y DONATIVOS

Cabra. — S. E. el Generalísimo se ha interesado personalmente por el estado del teniente del Tercio señor Menzuya que, como se recordará, fué herido por la metralla roja en el criminal bombardeo que la aviación del crimen llevó a cabo sobre esta pacífica ciudad.

El Caudillo llamó por teléfono al Hospital Militar, donde se encuentra

el herido, y después de conocer la notable mejoría que ha experimentado, preguntó si podía acudir al auxiliar alguno de sus familiares. Acudió la esposa del teniente, a la que el Generalísimo dedicó frases de condolencia y sentimiento por lo sucedido a su marido, por cuyo pronto y total restablecimiento se interesó.

pecuniarias y cerrando, si así conviene, el establecimiento, sino también hasta la privación de la libertad. En este sentido he comunicado órdenes severas a todos los Gobernadores de las provincias, para que procedan en consecuencia.»

Córdoba. — Se han celebrado en esta ciudad, asistiendo enorme número de víctimas producidas por la aviación roja en la población civil de Cabra.

El acto, que resultó de gran emoción, fué presidido por el Comandante General de la Plaza, Autoridades

Se restablecen los Santos Patronos de los Cuerpos militares

Burgos. — Entre las disposiciones que publica el número de ayer del «Boletín Oficial de Estado» figura una que restablece los santos patronos de los diferentes cuerpos militares y de la Marina.

Los Patronos son los siguientes: Infantería, Cuerpo Jurídico y Oficinas Militares: Inmaculada Concepción. Artillería: Santa Bárbara.

Caballería: Santiago Apóstol. Ingenieros: San Fernando. Intendencia: Santa Teresa.

Sanidad Militar: Nuestra Señora de Perpetuo Socorro. Aviación: Nuestra Señora Loreto.

Guardia Civil: Nuestra Señora del Pilar. Carabineros: Nuestra Señora Covadonga.

Los marxistas franceses, contra decretos económicos de Reynaud

¿Se planteará una huelga de 24 horas?

París. — Continúan manifestándose los social-comunistas contra los decretos económicos del Ministro Reynaud, y ayer, precisamente, fueron los de la Confederación Nacional del Trabajo quienes hicieron pública su oposición a las medidas de saneamiento económico por medio de discursos.

Hasta se habla de la inminente huelga de 24 horas.

Los comunistas, a su vez, han interpelaciones numerosas en el Parlamento.

En sufragio de los menorquinos víctimas de la horda roja

El Obispo de Lappa celebra una Misa

Esta mañana, a las diez, en la iglesia de San Francisco, la Delegación Menorquina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha hecho celebrar una Misa rezada por las almas de los Rdos. Sres. Sacerdotes, Militares y Camaradas Seglars que en la isla de Menorca ofendieron su vida por Dios y por la Patria, cayendo víctimas de la crueldad roja.

Ha sido el celebrante el Excmo. y Rmo. don Bartolomé Pascual, Obispo titular de Lappa, quien tan intimamente está ligado con la diócesis menorquina, siendo asistido por su

Capellán de honor y por el Rdo. Timoner.

Terminada la Misa, durante la Capilla del Convento ha sido adecuada composición, S. E. ha entonado un responso que ha sido la misma capilla.

Han asistido numerosos fieles, do la mayoría de ellos menorquinos residentes en nue tra isla.

Han ocupado puestos preferentes Jefe insular de Menorca de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Bartolomé Fiol, y legado insular don Gabriel Mas. Finalizado el acto, los fieles tentes han desfilado, en una de las del Convento, ante Su Ilustrísima besando su anillo pastoral.

SE NECESITA Aprendiz electricista de 14 años. Razón: P. Santa Eulalia.